

## Postanowienie BY1B/GRz/66/2025/29

### PROWADZĄCY AKTA

Sąd	Sąd Rejonowy w Bydgoszczy, XV Wydział Gospodarczy
Adres	ul. Toruńska 64A, 85-128 Bydgoszcz

### WERYFIKACJA DOKUMENTU

Adres do weryfikacji  
autentyczności

[krz-wer.ms.gov.pl](https://krz-wer.ms.gov.pl)

Identyfikator dokumentu

0ef22d19-0b57-4e80-9560-979c83c8133e

Data pobrania dokumentu w  
systemie teleinformatycznym

16.04.2026 20:44:36

Weryfikacja autentyczności  
poprzez kod QR



Dokument ma moc urzędowo poświadczonego odpisu, bez opatrywania pieczęcią urzędową i podpisem upoważnionego pracownika. Weryfikacja istnienia dokumentu i treści może nastąpić za pośrednictwem usługi systemu teleinformatycznego obsługującego postępowania sądowe pod adresem podanym powyżej lub poprzez zeskanowanie kodu QR. Weryfikacja dokumentu jest bezpłatna i nie wymaga uwierzytelnienia się.



sygn. akt BY1B/GRz/66/2025

## Postanowienie

Dnia 27 stycznia 2026 roku

Sąd Rejonowy w Bydgoszczy, XV Wydział Gospodarczy,

w składzie:

Przewodniczący:

sędziego Aleksandra Napierała

po rozpoznaniu w dniu 27 stycznia 2026 roku w Bydgoszczy,

na posiedzeniu niejawnym

sprawy po wpłynięciu wniosku o zatwierdzenie układu w postępowaniu o zatwierdzenie układu dłużnika, którym jest Jakub Kowalczyk prowadzący działalność gospodarczą pod firmą Jakub Kowalczyk Budownictwo pod adresem przy ul. Stefana Żeromskiego 21, 85-790 Bydgoszcz, NIP: 5542829192, PESEL: 92031511570

### postanawia

I. na podstawie art. 223 ust. 1 z dnia 15 maja 2015 r. Prawo restrukturyzacji zatwierdzić układ o następującej treści:

**Grupa I – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności nie niższe niż 50.000,00 zł, nieujęte w dalszych grupach**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie **55%** należności głównej przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy (Należność Wynikająca z Układu).

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 24 równych ratach płatnych do ostatniego dnia miesiąca, począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

**Grupa II – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności wyższe niż 10.000,00 zł i niższe niż 50.000,00 zł, nieujęte w dalszych grupach**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie **80%** należności głównej przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy (Należność Wynikająca z Układu).



**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 18 równych ratach płatnych do ostatniego dnia miesiąca, począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

**Grupa III – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności równe albo niższe niż 10.000,00 zł, nieujęte w dalszych grupach**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie 95% należności głównej przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy (Należność Wynikająca z Układu).

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 12 równych ratach płatnych do ostatniego dnia miesiąca, począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

**Grupa IV – Wierzyciele publicznoprawni, w tym Zakład Ubezpieczeń Społecznych bez względu na wysokość wierzytelności**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie 100% należności przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy wraz z odsetkami od dnia wymagalności każdej z płatności do dnia zapłaty każdej z rat zarówno za okres przed dniem układowym jak i po dniu układowym (Należność Wynikająca z Układu). Postanowienie Wspólne nr 5 nie ma zastosowania.

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 18 ratach płatnych począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

**Grupa V – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności z tytułu pobranych i niezwróconych zaliczek**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie 100% należności głównej przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy (Należność Wynikająca z Układu).

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 18 ratach płatnych począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

**Grupa VI – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności z tytułu umów pożyczek**

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie 20% należności głównej przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy (Należność Wynikająca z Układu).

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w 24 ratach płatnych począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

## Grupa VII – Wierzyciele, którym przysługują wierzytelności zabezpieczone rzeczowo na majątku Dłużnika

**Propozycja układowa:** Zapłata obejmie **100%** należności przysługującej Wierzycielom według stanu na dzień układowy wraz z odsetkami od dnia wymagalności każdej z płatności do dnia zapłaty każdej z rat zarówno za okres przed dniem układowym jak i po dniu układowym (Należność Wynikająca z Układu). Postanowienie Wspólne nr 5 nie ma zastosowania.

**Sposób zapłaty:** Należność Wynikająca z Układu zostanie zaspokojona w ratach wynikających z umowy stanowiącej podstawę wierzytelności płatnych począwszy od miesiąca, następującego po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu.

### Postanowienia Wspólne:

- 1) przez **Miesiąc Początkowy** rozumie się miesiąc kalendarzowy, następujący po miesiącu, w którym stwierdzono uprawomocnienie się postanowienia o zatwierdzeniu układu;
- 2) **raty** są miesięczne i równe, jeżeli inaczej nie zastrzeżono;
- 3) **termin płatności raty** przypada zawsze na ostatni dzień każdego miesiąca kalendarzowego;
- 4) spłata choćby części danej wierzytelności umieszczonej w spisie wierzytelności sporządzonym w postępowaniu może rozpocząć się **nie wcześniej niż przed dniem wymagalności** wierzytelności wynikającej ze stosunku stanowiącego jej podstawę; w przypadku wymagalności przypadającej po Miesiącu Początkowym, o którym mowa w pkt 1 Postanowień Wspólnych, spłata rozpocznie się od miesiąca następującego po miesiącu, w którym wierzytelność stała się wymagalna i potrwa stosownie do okresu wskazanego w sposobie zapłaty właściwym dla danej Grupy;
- 5) **odsetki** za okres zarówno przed jak i po dniu układowym, koszty postępowań, opłaty egzekucyjne, nie podlegają zapłacie i zostaną umorzone, chyba że z propozycji układowej dla danej grupy wynika co innego;
- 6) w przypadku zaspokojenia wierzyciela głównego przez **wierzyciela warunkowego, o którym mowa w art. 80 ust. 3 Pr.restr.** (współdłużnika, poręczyciela, gwaranta lub bank otwierającego akredytywy) wierzytelność wierzyciela warunkowego zaspokojona zostanie na zasadach przewidzianych dla wierzytelności zaspokojonego wierzyciela głównego, tj. do wysokości Należności Wynikającej z Układu przysługującej danemu wierzycielowi głównemu od Dłużnika, a gdyby takiego wierzyciela głównego nie było, w kwocie nie wyższej niż dwudziesta część wierzytelności wierzyciela warunkowego. Część wierzytelności wierzyciela głównego ponad Należność Wynikającą z Układu, przysługująca danemu wierzycielowi głównemu od Dłużnika, nie podlega zaspokojeniu również wobec wierzyciela warunkowego, niezależnie od tego czy wykonał on swoje zobowiązanie wobec wierzyciela głównego;

**7) układ ma charakter całkowity.**

II. wskazać, że podstawą jurysdykcji sądów polskich jest art. 3 ust.1 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2015/848 z dnia 20 maja 2015 r. w sprawie postępowania upadłościowego (Dz. U. UE. L. z 2015 r. Nr 141, str. 19 z późn. zm.), a postępowanie ma charakter główny.

**UZASADNIENIE**

W dniu 31 października 2025 r. dłużnik Jakub Kowalczyk prowadzący działalność gospodarczą pod firmą Kowalczyk Budownictwo Jakub Kowalczyk w Bydgoszczy złożył wniosek o zatwierdzenie układu w postępowaniu o zatwierdzenie układu.

**Sąd ustalił i zważył, co następuje:**

Po przeprowadzeniu analizy przedłożonych dokumentów, przede wszystkim sprawozdania nadzorca układu, a także ważnych kart do głosowania Sąd stwierdził, że układ podlega zatwierdzeniu na podstawie art. 119 ust. 3 prawa restrukturyzacyjnego (dalej: „p.r.”), z przyczyn opisanych poniżej.

Zgodnie z art. 119 ust. 1 p.r. uchwała zgromadzenia wierzycieli o przyjęciu układu zapada, jeżeli wypowie się za nią większość głosujących wierzycieli, którzy oddali ważny głos, mających łącznie co najmniej dwie trzecie sumy wierzytelności przysługujących głosującym wierzycielom. W myśl ust. 2 tego przepisu jeżeli głosowanie nad układem przeprowadza się w grupach wierzycieli, obejmujących poszczególne kategorie interesów, układ zostaje przyjęty, jeżeli w każdej grupie wypowie się za nim większość głosujących wierzycieli z tej grupy, mających łącznie co najmniej dwie trzecie sumy wierzytelności, przysługujących głosującym wierzycielom z tej grupy. Zgodnie z ust. 3 układ zostaje przyjęty, chociażby nie uzyskał wymaganej większości w niektórych z grup wierzycieli, jeżeli wierzyciele mający łącznie dwie trzecie sumy wierzytelności przysługujących głosującym wierzycielom głosowali za przyjęciem układu, a wierzyciele z grupy lub grup, które wypowiedziały się przeciw przyjęciu układu, zostaną zaspokojeni na podstawie układu w stopniu nie mniej korzystnym niż w przypadku przeprowadzenia postępowania upadłościowego.

W spisie wierzytelności uwzględniono 24 wierzycieli, z czego 20 wierzycieli było uprawnionych do głosowania, brak było wierzytelności spornych. Do wniosku dołączono dowody nadania kart do głosowania wszystkim wierzycielom umieszczonym w spisie.

Ważny głos oddało 9 wierzycieli, reprezentujących wierzytelności w łącznej kwocie 586.914,22 zł, w tym ważny głos za zatwierdzeniem układu oddało 7 wierzycieli z kwotą wierzytelności 538.176,47 zł.

Wierzyciele zostali podzieleni na siedem grup. W grupie IV i VII układ nie został przyjęty. Z uwagi wystąpienie większości osobowej (kworum wynosiło 4) oraz kapitałowej (kworum wynosiło 391.276,15 zł) Sąd zatwierdził układ na podstawie art. 119 ust. 3 p.r.

Szczegółowy opis przebiegu głosowania oraz jego wyników zostało przedstawione w sprawozdaniu nadzorca układu (dokument nr 1), co nie było kwestionowane przez strony. Sąd również nie znalazł podstaw do ich podważenia.

Zastrzeżenia złożył wierzyciel Zakład Ubezpieczeń Społecznych Oddział w Bydgoszczy. Zastrzeżenia opierały się na zarzucie braku regulowania przez dłużnika bieżących zobowiązań wobec wierzyciela, co wypełniało przesłankę z art. 165 ust. 1 p.r. uprawniającą do odmowy zatwierdzenia układu. Ostatecznie na skutek wymiany pism procesowych oraz zapłaty przez dłużnika bieżących zaległości, wierzyciel oświadczył, że na dzień 16 stycznia 2026 r. dłużnik nie posiada zaległości z tytułu bieżących składek. W ocenie Sądu, obalone zostało zatem domniemanie zawarte w zdaniu ostatnim wyżej wskazanego przepisu.

Z powyższych powodów Sąd zatwierdził układ na podstawie art. 119 ust. 3 p.r. (punkt I sentencji).

W punkcie II sentencji została określona jurysdykcja. Należy wskazać, że w myśl art. 1099 § 1 k.p.c. brak jurysdykcji krajowej sąd bierze pod rozwagę z urzędu w każdym stanie sprawy. Jurysdykcja krajowa sądów polskich do rozpoznania sprawy o zatwierdzenie układu dłużnika wynika z Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2015/848 z dnia 20 maja 2015 r. w sprawie postępowania upadłościowego (Dziennik Urzędowy UE L Nr 141, s. 19 ze zm., dalej jako „Rozporządzenie”), zgodnie z którym Sądy państwa członkowskiego, na którego terytorium znajduje się główny ośrodek podstawowej działalności dłużnika, posiadają jurysdykcję do wszczęcia postępowania upadłościowego („główne postępowanie upadłościowe”). Siedziba działalności gospodarczej prowadzonej przez dłużnika znajdowała się na terytorium Polski, co uzasadnia jurysdykcję sądów polskich, a wszczęte postępowanie ma charakter głównego postępowania w rozumieniu Rozporządzenia 2015/848.

Podpis:

Signtext / Podpisano przez:  
Anastazja Kania-Masłowska, Sąd  
Rejonowy w Bydgoszczy  
Sąd Rejonowy w Bydgoszczy  
Data i Data: 2026-01-27 12:57